

市物价局、市商务局、市工商局和市农委组成联合调查组

探寻菜价上涨原因 还原游资炒大蒜真相

调查组建议,必要时可动用价格调节基金补助低收入群体

蔬菜价格的上涨,已经引起了政府有关部门的重视!5月13~14日,郑州市物价局、郑州市商务局、郑州市工商局和郑州市农委组成联合调查组,到郑州市主要蔬菜批发市场、农贸市场、超市和中牟县等地进行调研,全面了解和追踪当前我市蔬菜价格情况,探寻当前蔬菜价格上涨的原因。

晚报记者 徐刚领/文
晚报记者 马 健/图



村民们在将刚刚收获的早熟大蒜装袋过秤

批发市场 蔬菜批发价明显回落

陈寨蔬菜市场 5月13日,大白菜、油菜和圆白菜的价格,分别为0.5元/500克、0.6元/500克和0.4元/500克,比去年同期价格低37.5%、33.3%和11.1%。茄子、西红柿和土豆价格,分别为1.5元/500克、1.4元/500克和1.0元/500克,分别比去年同期价格高25%、7.69%和100%。大蒜和蒜薹的批发价格为3.0元/500克和2.2元/500克,比去年同期价格高650%和10%。

随着本地蔬菜大量上市,蔬菜价格有所回落。其中叶类蔬菜价格回落明显,已与去年同期价格基本持平,果类蔬菜价格也有所回落,但部分品种仍高于去年价格水平,少量蔬菜价格仍居高不下。

超市 蔬菜零售价有所回落

世纪联华超市 包菜和大白菜的零售价格分别为0.50元/500克和0.78元/500克,新上市的小土豆和大土豆价格分别为1.48元/500克和2.5元/500克,黄瓜和西红柿的价格分别为1.38元/500克和1.45元/500克,长茄和圆茄的价格均为3.0元/500克。大蒜价格仍然较高,老蒜和新蒜价格,分别为6.0元/500克和2.5元/500克。

超市的主销蔬菜由超市统一向毛庄、陈寨和刘庄集中采购,5月份以来蔬菜价格整体呈现回落态势,叶类蔬菜价格回落明显。

农贸市场 菜价依然较高

纬四路农贸市场 5月13日,大白菜、油菜和圆白菜的价格,分别为1.3元/500克、1.2元/500克和1.5元/500克,分别比去年同期价格高8.3%、20%和50%。黄瓜、冬瓜和茄子价格,分别为2.0元/500克、1.5元/500克和2.5元/500克,分别比去年同期价格高25%、50%和13.6%。大蒜和蒜薹价格,分别为6.0元/500克和3.5元/500克,比去年同期价格高650%和36.4%。

29个蔬菜监测品种中,20个品种的蔬菜价格高于去年同期。

六大原因致使菜价快速上涨

总体供给量减少 近年,随着我市新城区建设步伐的不断加快,郑州市蔬菜基地面积逐年锐减。陈寨蔬菜市场管委会申主任介绍,近几年,郑州蔬菜种植面积减少约40%左右。

大雪及寒冷天气的影响 去年冬天,雪来得既早又大,天气格外寒冷,给广大北方地区的蔬菜生产带来了很大影响。露天生长的大白菜、萝卜等,很多被冻坏,没有冻坏的也不能生长,由于气温太低,大棚内的蔬菜生长也极为缓慢,与常年相比,本地蔬菜产量减少30%~50%。

外地菜输入减少 我市80%的蔬菜要依靠外地输入,2009年底到2010年初,全国大部分城市普降大雪,气温降低,导致产地蔬菜减产。

种植和运输成本提高 由于化肥价格的上涨和人工成本的提高,造成蔬菜种植成本持续上升,成品油价格的上涨,加大了蔬菜的运输成本。

种植面积的不确定性 目前全国蔬菜生产主要依靠市场经济杠杆来调节,某一品种菜价高了,刺激农民来年大面积种植,反而价格下跌;某一品种菜价贱了,农民种的少了,反而物以稀为贵,价格又上去了。所以蔬菜价格一直处于起伏状态。

需求不断增长 近几年随着城市规模的迅速扩大,市区常住人口和流动人口的快速增长,以及人们生活水平的提高、健康意识的增强,都快速增加蔬菜的消费量。

必要时,可动用价格调节基金补助低收入群体

联合调查组提出建议,在某个品种价格过低时,政府部门应采取大量平价收购,保证种植户的基本收益,保护菜农的积极性,防止来年大涨;在部分品种价格过高时,建议投入资金直接收购,低价投放市场。

积极扶植超市“大蔬菜经营面积和品种。

给蔬菜种植户一定的补贴,特别是当蔬菜出现减产的年份提高补贴标准,保障菜农的生产积极性,为平抑价格打下基础。

对于以种种理由囤积居奇、制造蔬菜供应紧张气氛的行为,有关部门应该重视并通过经济手段加以打击。

联合调查组提出建议,在必要时,可动用价格调节基金,对低收入群体发放一定的补助。

解疑

没有外地游资猛炒中牟大蒜 种植面积大幅锐减是主因

5月14日上午,由郑州市物价局、郑州市工商局、郑州市商务局和郑州市农委组成联合调查组,赶赴中牟县调查了解当前大蒜和蒜薹价格情况。

据中牟县大蒜冷藏协会会长刘少臣介绍,大蒜价格上涨的关键因素是种植面积的大幅减少,2008年中牟大蒜的种植面积为48万亩左右,大蒜价格跌入低点,许多蒜农血本无归。受此影响,2009年中牟大蒜种植面积锐减到20多万亩,减少了近一半。

种的少了,价格自然开始逐步攀升。库存大蒜在今年4月份最高出库价涨到10500元/吨,5月份以后,随着新蒜的上市,库存大蒜的批发价格当前降到7000元/吨左右。另一方面,生产、运输、人工等成本的提高,也是大蒜价格上涨的重要因素。

刘少臣分析,预计5月下旬,随着新蒜的大量上市,大蒜价格将还会有所回落。

今年上市的蒜薹价格高的主要因素一是种植面积减少,二是大雪和倒春寒的天气,进一步减少蒜薹的产量,并推迟了上市时间。

刘少臣介绍,目前在中牟县尚未发现有大量外地游资进入,对蒜价进行恶意炒作。

教育部将试点流动人口子女平等接受义务教育

本报讯 依照教育部近日下发的《关于组织申报国家教育体制改革试点的通知》,流动人口子女在流入地平等接受义务教育和参加升学考试、推进高校招生考试制度改革,纳入教改“先行先试”范畴。

教育部希望各地申报改革试点,并提出方案。 据新京报

又讯 近日,教育部发布《深化教育体制改革工作重点》,该文件指出,教育部将制定逐步缩小高等学校入学机会区域差距的政策措施。

此外,该文件还表示,教育部将制定省级政府依法审批设立实施专科学历教育高等学校的具体办法。改革学位授权审核制度,强化省级政府对区域增列学位授权点的统筹权限。扩大研究生院单位设置博士学位授权点自主权。设立高等教育拨款咨询委员会。 据人民网

我省开始撤销驻京机构 6月底撤销完毕

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 我省开始撤销驻京机构,6月30日前,各级政府职能部门和省辖市以下政府设立的驻京办事机构将全部撤离,18个省辖市政府驻京办是否撤销由省审核后做出决定。

昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅已正式下发《河南省加强和规范驻北京办事机构管理实施方案的通知》。

通知要求,省政府驻北京办事处为可予保留的机构。18个省辖市政府派出的驻京办事机构,先由各辖市政府提出意见,经省加强和规范驻京办事机构管理工作协调小组审核后提出保留或撤销意见,报省政府核准后予以保留或撤销。各级政府职能部门和其他行使政府管理职能单位以各种名义设立的驻京办事机构,以及县(市、区)及县以下政府以各种名义设立的驻京办事机构要全部予以撤销。

6月30日前,规范清理工作要基本完成,应撤尽撤。

抑制产能过剩 河南剑指七大行业

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 产能过剩,再次被推上前台成为重点调控对象。今年起,我省抑制产能过剩,将剑指钢铁工业、有色工业、水泥工业、平板玻璃、煤化工、多晶硅、风电设备等七大行业。

昨日,记者从省政府获悉,省发展委批转了省发展改革委“关于抑制我省部分行业产能过剩和重复建设引导产业健康发展实施意见的通知”,全力推动我省产能过剩行业结构调整,加快新兴产业发展,促进产业转型升级。

3G工程师就业班紧急招生



移动通信行业金牌培训机构“摩托罗拉工程学院”为您保驾护航

本中心受摩托罗拉、诺基亚、大唐、华为、中兴等知名通信企业联合委托代培3G移动通信工程师。

应岗位需求,现十期班紧急招收20人,名额有限,欲报从速!

(限大专及以上学历,年龄20—35之间均可报名。名额有限,报满截止!)

定向委培 入学即就业

入学即签订就业保障协议,
已毕业学员月收入最低3000!

独家获得“双证”颁发

摩托罗拉工程学院AE认证
国家653工程认证

就业岗位介绍

督导工程师	底薪+补助=2500以上
调测工程师	底薪+补助=3500以上
维护工程师	底薪+补助=3500以上
规划工程师	底薪+补助=5000以上
优化工程师	底薪+补助=5000以上
系统工程师	年薪10—15万(毕业后需提升)

咨询热线: 69123078、60157052

网址: www.hwtzz.com

QQ: 402468776 地址: 郑州市经三路68号金城国际广场招商大厦8001室